

创新“金融云展厅”线上平台

潢川县优化营商环境缩短企业开户办理流程

本报讯(傅斌高路)为进一步推动潢川县营商环境再优化,提高全县企业开办服务水平,去年以来,潢川县人民银行联合潢川县市场监管局,创新企业开办银行开户线上服务方式,在企业开办一站式窗口中,依托“金融云展厅”线上平台,加入企业开办银行开户线上预约办理服务,不断增强企业银行开户便利度,全力助推企业开办一站式服务水平再优化、再提升,确保潢川营商环境取得切实成效。

实现线上“扫码即办”。该县制作“金融云展厅”二维码,企业通过扫描二维码,即可通过手机进入银行机构“企业开户服务”模块,直观查看银行机构企业开户服务办理流程、联系方式,并进行网上预约和办理银行开户,通过线上流程引导企业快速、便捷办理银行开户业务。

实现线下“指导帮办”。该县设置企业开办银行开户“志愿服务岗”和“金融服务志愿岗”,在企业需要进行银行开办环节时,一对一指导和帮助企业经办

人员通过云展厅办理银行开户的预约和办理。同时,积极为企业提供帮办服务,帮助企业快速高效地完成银行开户。

潢川县企业开办银行开户“金融云展厅”的成立,为企业开办银行开户业务提供了更加便捷高效的办理方式,进一步降低了企业银行开户时间和办理流程,实现了企业开办银行开户全程零费用,银行开户时间缩短到0.5个工作日,全县优化营商环境工作取得了实实在在的成效。



日前,淮滨县供电公司组织焦裕禄共产党员服务队来到该县西湖文化主题公园,为放风筝人员发放宣传彩页、画册,讲解电力线路附近放风筝的危害,提醒他们放风筝时注意周边环境,远离电力线路,保障自身安全。

张志勇 摄

当好“食安卫士” 护航“舌尖安全”

罗山县市场监管局坚持源头严防改善食品安全形势

本报讯(潘广)近年,罗山县市场监管局把食品安全作为市场监管部门首要职责,坚持源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩,全县食品安全治理体系和治理能力现代化水平显著提升,全县食品安全形势稳定向好。

强化顶层设计,高效“排兵布阵”。该局充分发挥食安办职能作用,推动将食品安全工作作为党政“一把手”工程,出台了《罗山县落实食品安全党政同责实施意见》《罗山县健全食品安全责任制加强食品安全工作实施方案》《罗山县人民政府食品安全委员会工作规则》等文件,明确了全县各级党委、政府食品安全工作领导责任及工作部门食品安全监管责任,提请县委常委会议、县政府常务会议定期专题研究部署食品安全工作。

高举执法利剑,构筑“铜墙铁壁”。该局加强从农田到餐桌食品安全全程监管,不断提升食品全链条质量安全保障水平。

聚焦群众反映强烈的突出问题,抓住婴幼儿食品、饮料、方便食品、保健食品等重点品种,以农村集市、城乡接合部、学校及校园周边、养老和救助机构及旅游景区、车站、高速公路服务区等消费集中区域为重点开展全面监督检查,消除风险隐患。2021年,共查处食品违法案件92起,罚没金额112.12万元。

凝聚社会力量,实现“同心同向”。该局利用“食品安全宣传周”“安全生产月”“3·15”消费者权益日等重要节点,加强食品安全社会宣传,积极争取群众参与食品安全治理;依托罗山高中新校区阅览室建立了全县首个食品安全科普教育基地,吸引众多师生学习了解食品安全知识,起到了“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的良好作用;深入开展“食品安全你我同查”行动,邀请人大代表、政协委员、新闻媒体、市民代表见证,对食品生产经营单位进行随机抽查,通过新闻媒体发布检查情

况,让食品安全监管“看得见”,食品经营单位接受“被围观”,形成了食品安全主体责任落实的良好效应,营造了“食品安全,人人参与”的社会共治氛围。

创新监管举措,擦亮“食安名片”。该局协调各成员单位积极打造“食安罗山”,通过规模化建设、市场化运作、可追溯治理,成功创建第四批“河南省食品安全示范县”。以全市唯一县级食品抽检“硬分离”改革试点为契机,在全市率先推进食品抽检分离改革落地见效,切实改变了以往把“抽”和“检”任务统包给承检机构的传统做法,大大提升了食品抽检的权威性和科学性,2021年,共完成“硬分离”食品抽检260批。将校园食品安全作为市场监管工作的重中之重,制作《学校食堂复工审批表》,有效杜绝学校食堂“带病开业”,深入推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设,打造“阳光食堂”,目前,全县学校“互联网+明厨亮灶”覆盖率达到100%。

县区

传真



人勤春来早

平桥区农机中心积极部署春耕备播工作

本报讯(王远佳)随着天气逐渐转暖,春耕备播和田间管理进入了关键时期。2月22日,平桥区农机中心召开2022年度“春耕备播”工作部署会,对春耕备播工作进行安排。

会议指出,要积极开展“农机化科技下乡活动”,从2月下旬开始,为期两个月。活动主要通过农机化技术推介、演示、培训、进村入户指导等形式,着力培育新机具示范户和农机服务组织,不断扩大农机化新技术的应用范围,努力提高重点产业关键环节的农机化作业水平,提高农业效益和竞争力,实现农业增产,农民增收的目的。

要加强监管,为春耕备播提供坚强保障。该乡对各农机销售、维修网点开展执法检查,有效净化农机市场。加强农机安全生产宣传教育,组织开展春季农机安全生产大检查,严格查处无牌行驶、无证驾驶等违法行为,消除农机事故隐患,预防农机事故发生。开展农机驾驶操作人员培训。计划举办两期拖拉机驾驶员培训班。

会议强调,要以强化农业支撑和优化农业结构为目标,早谋划、早部署、早落实,科学安排春耕备播工作,确保农业生产顺利进行。

集市换新颜

光山县弦山街道人居环境整治常态化

本报讯(盛鹏 郭元升)“门前的马路修宽了,改建了小游园,安装了自来水,咱们出门方便又舒心。”2月22日,说起身边的变化,光山县弦山街道杨墩街居民李强赞不绝口。

杨墩街位于弦山街道西部4公里处,2005年河南省乡镇机构改革,原杨墩乡撤并入弦山街道,管辖7条街道和6个村民组,有住户1400余户、常住人口4000余人,街道内有集贸市场1个商户53家。过去杨墩街由于缺乏管理,垃圾成堆,无人清理,商户超门店经营、占道经营,车辆乱停乱放,一遇逢集,道路被堵死。特别是群众饮用水管道破损,无人维护,跑冒滴漏严重,群众戏称“吃水比油都难”。

自开展人居环境整治以来,该街道党工委认真调研,精心谋划,把提升杨墩集镇品质,创建整洁、优美、文明、有序的集镇人居环境作为“我为群众办实事”的重要内容列入人居环境整治计划,投资260余万元,对自来水管网进行扩容改造,投资300余万元,对集镇内部及道路周边进行了硬化、安装路灯、划设停车位,建立公共停车场1个,清理了垃圾,拆除了乱搭乱建,取缔占道经营和超门店经营,划行归市,与所有商户签订了门前五包责任书,规范落实了商户门前的经营和管理责任。

“我们还建立了管理机制,将打造干净整洁的环境卫生作为一项常规工作,确保人居环境整治持续常态化,让美丽干净的环境为发展奠定基础,注入活力。”该街道党工委书记代正才信心满满地说。